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VW £

BEEAHD T ® AR

»Awa L
OENHGINIESIN  Forme potentielle EF72Y X FE T
5%
Exprimer le changement X723 X952 720 FL72]
&
Quand vous entendez mal: [TAFFA, Tz KL< BIxFEETA]

AV SN
EHm ¥ r
Ju= ;IO X AT BRNLNETH
Emm
B : IV, ELAT BT <73V,
J axT : Ziux frE woH A TID,
= : Wbl T,
7= : e AT BRXLNETDN
R VN, ZHUE AT BRLRERA %
ET cru
C : Est-ce qu’on peut manger ce poisson cru ?
S : Oui, on peut le manger cru.
C : Quel est le nom de ce poisson ?
S : C’estune sardine.
C : On peut aussi manger ce poisson cru ?
S : Non, on ne peut pas le manger cru.

Structures-clés

Verbes potentiels

ES
_____ N OHDET = e & Bl DR TEET,

Explications grammaticales
La forme potentielle d’un verbe a le méme sens que I’expression  « ------ ZEN TEET o
Avec le verbe potentiel, la particule C.O.D. « % » est remplacée par la particule « 7% ».

Comment avoir la forme potentielle -Ces verbes obtenus se conjuguent tous comme ceux du 2éme groupe.

1 71—
forme du dictionnaire =< Lip EeZecn
l ! !
forme potentielle -7 5 L5 3785
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forme du dictionnaire ) =5 x5 BE5H
! ! 1 !
forme potentielle Y () RSV W) ENSY AR BEXoDH
msn—
forme du dictionnaire <-% 95
! !

forme potentielle Z-bhnb TZ5
halwd
o

il BNET BRXLNET BXBND

1 =S

2 A ES

57

3 S

4 BLEET

5 2 HOET

6 ey £9

7 RES

8 BIEXET

9 PEIN

10 « LET
b=l =¥ D
T BiES KOERA, Je ne peux pas boire de sake.

(A
WENRLLS T, N=T 4 —IC fTITEEA,

Comme je suis occupé, je ne peux pas aller a la soirée.

Lwdt%&> 492
X 100A—F1%E + BT E#NET, Je peux courir 100 métres en 10 secondes.
S 5L & A T
ZlZE 22 Bhiun ARbhvEd, En hiver, on peut voir le mont. Fuji par 1a.
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B MA
T Kby EEANL, 2 BhEEA,

Comme je n’ai pas fini mon travail, je ne peux pas encore partir.

RB&> puE <
HEIX &l HohE®A, Le directeur ne peut pas se présenter a la réunion.

»H Lk

ML

C -
FAE 1 OFflZ £tk BIET D,  Pourriez-vous venir au bureau & 10 heures demain ?

DN 2

e H
+2Y

IcEAZ L&d9

FTHY)—=SAT BARFER LEFIC RV ELER,
VLS TENET,

13 A > (475

HAIZ EFWk X3, FATA FEEEHATLEN,
nE kg ThD

AX BAEET B/EES I bohd Lol RVELRE,

Ih

AkD FB fch BDRET
I—h. oLk HFEDY ﬁ?é‘f“li HYEFEAD.,

Mo

=
KIiIZ wWnheE BEFELENL, BXDHXK51C LT WET,

Y : Votre japonais est bien progressé.

N : Merci beaucoup. Quand je suis arrivée au Japon, je ne pouvais pas du tout parlé
japonais. Aujourd’hui je peux parler méme au téléphone.

Y : Pouvez vous manger tout la nourriture japonaise ?

N : Humm...je n’aime pas trop Nattd.

Structures-clés

Mais comme on dit que c’est bon our la santé, j’essaie de le manger.

verbe ( forme du dictionnaire de la forme potentielle ) + ko KEF

verbe ( forme potentielle 72>< ) /=3

Explications grammaticales
L’expression « 72 ) ¥ 9 » présente un changement d’état ou de situation. Cette structure « £ 912 720 F
9» avec la forme potentielle, indique que quelque chose qui était impossible est devenu possible, et «7# <
720 % 9°» exprime le contraire.

(¥

D] WomDIFDEX

FrbE AT BB IS RDELE (LHBIE — AT S E AT L)

372

EES

'EMU

Mon enfant peut désormais marcher sans aide.
(372

B RS LoiC RVELE, (B~ KE LXE SeEda TLE)

Jarrive a parler japonais.
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Nl ey

»m
SWEAL TTUAD ULV %< BzxD KO BRVELE, GiEE»--TT)

1l est devenu possible d'acheter du vin frangais pas cher ces jours-ci.

(<49 50 L ES
e LoT, /A3 T @Rl kY ELEL, (AN FEHFE L)
Je n’arrive plus a lire les petites lettres.
ARVAY o3
3 = AP

i B U= A MREC TAT WET

My

ES&LDDA

FHYU ¢ 3THETY, L6 REEDN HRAET,

3 =

W B o 25 TED, LDF TV Ehvy TLX I,

T2 . 2z,
ThE

KRR WnhExid, BLlb HAxET,

HFHRELVY TThRxz,

Ha

Structures-clés

ETH EhWVWTT,

AL & A

Vous habitez a quelle étage ?

37 éme étage. On peut voir la Baie de Tokyo depuis la fenétre.

Abon ! Ca doit étre beau la nuit, non ?

Oui. C’est tres beau. Quand il fait beau, on peut voir le Mont Fuji aussi.
Oh c’est bien !

< Z <7

& 3
Rz 5 voir M- x5 entendre

Explications grammaticales

« BZD »wet« BZ 2% »sont des verbes intransitifs. A ne pas confondre avec les verbes potentiels

« BHD wet« EIT5H ».

wx E5ES
ZD FEML RRZU—DN RXET,

Nous pouvons voir la Tour de Tokyo par la fenétre de chez moi.
b kX< Eé;bfu/_ul 2 RZET, On voit bien le Mont Fuji d’ici.
T H D %—%ﬁ MZ2E9, On entend la voix des enfants.
O F=HR BEIZAETH, Vous entendez ma voix?

¥y T HAD T=A»N RHIETF, Onpeut regarder les animés japonais sur Internet.
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- :  Choisissez un verbe ci-dessous et écrivez une question sur A et une réponse
Mo SN
sur B en utilisant la forme potentielle (FIHE)
no RERE = 137
Bl A JHHEHIAZ AF U TEER EEEETD
B: W\Wx, st EEA
. Al
1. A FZT =—m%x MIZ o
A
B HO  PUTT o
[AY: .
2. A O TN—=FT RNR o
B AYAY-dN o
(2 <t B Ay
3. A O AYAaRNs JEo HiZ o
B [ALAY-dN o
[ <R
4. A O oD% — AT 0
R B
B Wz, ®EmST o
AW
5. A ZONRY AT BRE A o
B WWR, T URRNOT o
IETJ k3) N
Ak FHbET MR ET
[FLy EX Hn
AV ET AET fAVET
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- . Chosissez le verbe ci-dessous et le mot approprié¢ d’entre [ ]l.
» <
DA ~RIL O»ZL LT, KEW FAN
oI RVELEL
wrc . Bh
o NIt EWTER haTlAe T [WoTh /7 Ty
/R TH]
IS 1 /u_:’ lff"'s(/" N .
. A BARREO FRES F oI R ELED
s naL .. BB .
B: Wz, TS ZWV TERDL, £
51
SHD I arbE= TE7TC, [fZTh S ERTh S 0o Th]

Lol Y ELL

T
DA CHNTDS LA TEb,

h=L
B: FI%x [fTTdH
Y&dY /{‘;DCE
A B R
0 F LD,
B: [EZnhTy

N

EoT KEEW,

SO Thy S I Th]

foT, LAf B

WoThH S T

Bobo LET o A
2< T X
o & i ST
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